

快报联合南京公益慈善群,走进秦淮区残疾人寄养中心 吃上志愿者包的爱心饺子 “大孩子”们能开心好久

怀孕的妻子在一场车祸中身亡,他本人又不幸患上结肠癌……22年前,谭泽华遭遇毁灭性打击,是大家用爱温暖了他,让他坚强地活了下来。为感恩社会,他成立了“南京公益慈善群”,关爱残疾人。

在给他“点赞”的同时,我们更想用实际行动支持他。7月3日,现代快报欢乐社区行联合南京公益慈善群,到秦淮区残疾人寄养中心看望24位有智力障碍的残疾人。大家AA制,每人出十几元钱,给残疾朋友包了一大锅“爱心饺”。

现代快报记者
钟晓敏 吴頔 孙羽霖/文
施向辉/摄

快报·欢乐社区行



用心包饺子

开饭咯

感恩

癌友回报社会 成立“南京公益慈善群”

谭泽华以前是武警。1993年,身怀六甲的妻子在广州出车祸身亡,让他大受打击。祸不单行,就在同年年底,他又查出肠癌。

1993年至2007年间,他一共做了4次手术。“手术费用共计300多万元,我自己只有40多万元。”谭泽华说,大部分救命款,都是战友们为他募捐的,另外还有不少社会上的好心人知道他的不幸后慷慨解囊。

“妻子去世后,我就辞职了。”谭泽华说,他一度万念俱灰。是大家的爱心,一点点温暖了他冰冷的心,让他慢慢好起来。

“我不能一辈子靠别人接济。”1996年,谭泽华拖着病体,学了电焊,这些年他凭这一技之长,打零工挣钱养活自己。

为了让自己的精神有所寄托,让生活更有意义,他从1999年开始做公益。当时,他每周都会去福利院,陪孩子们玩耍,给老人们理发,和他们一起说说话,是谭泽华最大的快乐。此外,他还关注西部贫困儿童,每年都会花几千元钱买衣物,寄给需要帮助的孩子。

2008年汶川大地震的第二天,他就背着装备抗震救灾去了,当了66天志愿者。

今年,在大家的帮助下,他建起QQ群“南京公益慈善群”,将关注点放在残疾人身上。如今,这个慈善群共有98位成员,大家每周固定在三条巷、双拜巷两个残疾人寄养中心开展公益活动。

为了争取更多的支持,谭泽华联系上了现代快报钟晓敏爱心工作室。“我能活下来,已经是个奇迹。”谭泽华希望在有限的生命中,让别人感到幸福。在为他的坚强和义举“点赞”的同时,现代快报钟晓敏爱心工作室还决定用实际行动支持他。

上周五,我们和南京公益慈善群十几位志愿者一起,来到秦淮区残疾人寄养中心,给残疾人包饺子。

凌晨5点起床,5点半出发从浦口的家往三条巷赶,和志愿者一起准备食材……谭泽华累并快乐着。

献爱心

三位9岁小朋友表演节目,“大孩子”们跟着跳

秦淮区残疾人寄养中心位于三条巷仁寿里四号。60岁的张进宁和40岁的郝玉是这里仅有的两位老师。她们承担着教育和照顾24名智力障碍学生的重任。

“他们既是不幸的,也是幸运的。”张进宁说,她的学生们是一群特殊的“大孩子”,“他们智力有障碍,但他们活在没有世俗压力和烦恼的世界里,从这个角度看,也可以说是一种幸运吧。”

张进宁提前一天告诉学生们,有志愿者要来校看望。24个“大孩子”都很开心,早早来到学校。36岁的夏新(化名)和25岁的施明(化名),还特意准备了一个手语节目——《感恩的心》。没有音乐伴奏,他们俩一边唱一边做动作,其他“小伙伴”跟着哼唱,为他们打节拍,场面温馨。

记者了解到,夏新和施明都是中度智力障碍残疾人,来中心5年多了。为了演好这个节目,他们练习了很多遍。“不停学,不停练,次数多了,他们才能完整表演一个节目。”张进宁说,虽然他们的表演不是完美的,却是最努力的。

中心附近三条巷小学三位小朋友,也来到活动现场,演唱了歌曲《法国号》和

《萧》,还带来了歌伴舞《一只小老鼠和一只小花猫》及《三字经》背诵等节目。这三位小朋友是同班同学,今年都是9岁。在歌伴舞节目中,徐炜哲和樊雨菡唱歌,擅长舞蹈的尤好伴舞。台下的“大孩子”们一会儿鼓掌,一会儿也跟着蹦蹦跳跳,十分开心。

徐炜哲是个活泼的小男孩,表演时晃着脑袋,十分可爱。记者了解到,徐炜哲的姨夫在中心楼下的小卖部卖酒。小炜哲经常来中心,听姨夫说这里有一些需要帮助的残疾人。小炜哲告诉记者,是他带好朋友尤好和樊雨菡来的。

10多位志愿者一起包爱心饺子

“我们提前一周在群里发布了活动通知,原本估摸着大概有几个人参加活动,实际人数比预想的多出一倍。”“南京公益慈善群”负责联络工作的志愿者“糖果”笑着说。

上周五上午8点不到,谭泽华和志愿者们在科巷菜场采购了11斤猪肉、10斤韭菜、7斤半芹菜和饺皮、姜葱等食材,一共花了200多元钱,AA制,10多位志愿者每人出资17元。

志愿者“爱的文化”还带

来了13个月大的外孙女。她一边包饺子,一边照看睡在婴儿车里的多多。“我们家多多是见过世面的小丫了。”她说,外孙女已经跟着她参加了很多场爱心活动。可别看她“一心二用”,但丝毫不影响包饺子的速度和质量。

80后志愿者“玉米粥”视力残疾,并且患糖尿病20年了,天天都需要打胰岛素。虽然她的动作慢,但包饺子非常认真。“能包几个是几个,就是

我的一点心意。”朴实的话语,感动了我们。

南京外国语学校的高中生陈美竹也报名参加了这次的公益活动,她还带来了闺蜜戴雨清。“我马上就要进入毕业班了,想在这个暑假多做点有意义的事。”陈美竹说,妈妈很支持她,这次和她一起来参加活动。陈美竹饺子包得又好又快。戴雨清第一次包饺子,学得很快,她包的饺子得到了其他志愿者的赞许。

呼吁

希望更多人 用心呵护他们

“开饭咯!”中午11点半,饺子下好了,当志愿者把饺子盛好端到残疾人面前时,他们都抱臂坐得端端正正。

“大家怎么不动筷子?”记者不解。他们异口同声地说,老师还没宣布开饭。

“他们的世界就是这么简单。”张进宁老师说,她以前在社区工作,刚调到残疾人寄养中心时一度非常不适应。如今,她已经爱上了这份工作,很喜欢这个群体,“我有压力的时候,只要跟他们一接触,就放松了。”

“我喜欢他们的单纯,但也为他们担忧。”张进宁说,在与这些残疾人的父母接触时,她能感受到当父母的压力。一位母亲几次跟她交谈都泣不成声,怕自己百年之后,女儿不能照顾好自己。

“国家加大了对残疾人的帮扶力度,还有这么多爱心人士关心这个群体,我很欣慰。”张进宁也希望能有更多人关注这个群体。就像“南京公益慈善群”的志愿者一样,为“大孩子”们包顿饺子,他们就能开心很久。

相关新闻

快报讯(通讯员 江长荣 记者 项凤华 徐岑)南京市儿童福利院年底将搬到新院,因资金缺口,得到了很多爱心人士的帮助。日前,南京市儿童福利院

南京儿童福利院新院15个项目等认捐

与9家单位及个人举行了“2015年新院建设认捐签约仪式”,他们认捐的总额超过230万。现代快报记者了解到,目前已有19个项目被认捐,还有语言训练

室、音乐教室等15个项目等待大家来认捐。

南京市儿童福利院院长朱洪表示,新院建设以及孩子们的健康成长需要社会大

众的关爱。他表示,爱心企业及人士捐助项目的款项、物资使用情况,儿童福利院将及时向他们汇报,也欢迎大家监督。